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Однак, незважаючи на суттєві переваги, дистанційних формат нав-
чання має й певні недоліки:

• недостатність та неможливість відпрацювання практичних навиків 
майбутніх спеціалістів негативно впливає на рівень підготовки здобува-
ча освіти.

• погіршення взаємодії віддалених один від одного учасників освіт-
нього процесу.

• результат навчання безпосередньо залежить від самостійності та сві-
домості здобувача освіти, оскільки відсутній постійний контроль за ним.

• оцінка за роботу не завжди відображає самостійне знання здобува-
ча освіти.

Висновки. Не варто забувати що, дистанційне та класичне навчання, 
незважаючи на суттєві відмінності в їх організації, мають забезпечити 
однаковий результат – підготовку компетентного та конкурентоспро-
можного фахівця, що володіє широким обсягом та змістовно глибокими 
знаннями, уміннями та здатний до самоосвіти.
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Вступ. Наразі в зв’язку з військовим станом в Україні зросла необ-
хідність в модифікації навчального процесу на кафедрі та орієнтації на 
дистанційні форми навчання. Все це потребує від усіх учасників про-
цесу інтеграції теоретичних і клінічних знань на новому, специфічному 
рівні. Адже майбутнім лікарям доведеться звикати до складання міжна-
родних іспитів. Стратегічна ціль – наблизити якість професійної підго-
товки українських медиків до міжнародних стандартів. 
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Основна частина. Лікар повинен знати не тільки особливості 
системного впливу лікарських засобів на організм людини, але й оволо-
діти знаннями щодо побічної дії ліків і знати явища, що виникають при 
несумісності, повторному та комбінованому їх застосуванні; можливі 
ускладнення при їх використанні [1]. 

Серед тисяч ліків (в Україні наразі зареєстровано понад 17 000 лікар-
ських засобів), для яких проводиться процедура реферування, згідно із 
законом. Зростання кількості ліків та частоти випадків поліпрагмазії не-
одмінно призводять до зростання ризику їх побічної дії. В умовах збіль-
шення об’єму учбової інформації і неможливості збільшення учбових 
годин, гостро повстає питання забезпечення оптимальної організації та 
інтенсифікації учбового процесу [2]. З огляду не це кафедрою фармако-
логії та медичної рецептури з курсом нормальної фізіології передбачено 
проведення змішаної форми навчання («blended learning») – поєднання 
інструментів дистанційного, онлайн та традиційного навчання при ви-
кладанні побічної дії ліків. 

Для проведення онлайн-занять на кафедрі використовується плат-
форма Open edX, розташована на віртуальному сервері хмари Azure. 
Онлайн навчання не тільки поєднує сучасні засоби і технології, дають 
можливість скоротити відстань до знань, роботи і науки, працюючи в 
індивідуальному темпі і у будь-який зручний час, а й спонукає студен-
тів, завдяки застосуванню мультидисциплінарного підходу, переходити 
від вивчення дискретних фрагментів явища до розуміння системної ці-
лісності як об’єкту дослідження (чи професійного навчання), так і світу 
в цілому. Здобувачі ВО мають вільний доступ до джерел інформації. 
Під час самостійної роботи підвищується ефективність навчання, від-
криваються нові можливості самовираження; реалізуються професійні 
навички.

Дистанційні методи навчання допомагають вирішують проблему 
нестачі живого спілкування і дозволяють підключити більшість сту-
дентів до обговорення проблематики фармакології та побічної дії ліків. 
Перспективним, на нашу думку, є використання у навчальному процесі 
опорної графіки та технологій майнд-меппінгу [3]. З огляду на вище-
зазначене співробітники кафедри розробляють навчально-методичні 
матеріали використовуючи програми Microsoft Power Point, Microsoft 
Word, Mind Mapping. Для полегшення сприйняття матеріалу студента-
ми медичних та фармацевтичного факультетів кафедрою підготовлені 
підручники і практикуми з побічної дії ліків на державній та англійській 
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мові. Оцінюючи результати виконаних завдань та тестування студентів, 
викладачі складають загальне уявлення, виявляють та індивідуалізують 
проблемні питання для обговорення. 

Висновок. Таким чином, застосування дистанційного навчання на 
базі платформа Open edX розширює можливості для отримання якісної 
професійної освіти, підвищує ефективність організації і контролю піз-
навальної діяльності студентів, що поліпшує якість отриманих знань. 
Впровадження в навчальний процес дистанційного навчання, сучасних 
комп’ютерних технологій сприяє посиленню інтегруючої функції дис-
ципліни «Побічна дія ліків». 
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Вступ. В умовах сьогодення при інтенсивному використанні інно-
ваційних технологій у лікарській практиці виникає необхідність засто-
сування сучасних методів викладання навчальних дисциплін у вищих 
навчальних закладах, до яких належать симуляційні технології [1]. Од-
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